



# ХРОНОГРАФ ПОБЕДЫ

**13 мая 1945 года**

*Попов Федор Павлович был награжден медалью «За отвагу».*

*Ф.П. Попов родился в 1925 г. в с. Вичкедеево, ныне Теньгушевский район Республика Мордовия. В РККА с 1943 г. Призван Теньгушевским РВК. Строка в наградном списке из приказа по 4 пушечному артиллерийскому ордена Кутузова III степени полку 2 корпусной артиллерийской Могилевской Краснознаменной бригады РККА о награждении медалью «За отвагу» командира отделения взвода топографической разведки сержанта Попова Федора Павловича: «...21 апреля 1945 г. во время боев на западном берегу реки под огнем противника производил привязку боевого порядка полка своим отделением. Несмотря на сильный огонь по району привязки, закончил работу вовремя и точно. В результате его точной работы полк вел точный и меткий огонь по целям противника. Разбита одна батарея противника прямым попаданием». Награжден также медалями «За боевые заслуги» (10.08.1944 г., 19.03.1945 г.), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» (09.05.1945 г.), «За взятие Кенигсберга» (09.06.1945 г.).*

\*\*\*

*13 мая 1945 г. Королев Михаил Яковлевич был награжден медалью «За отвагу».*

*М.Я. Королев родился в 1904 г. в с. Ширингуши, ныне Zubovo-Полянский район Республика Мордовия. В РККА с 1943 г. Призван Ширингушским РВК. Строка в наградном списке из приказа по 9 гвардейскому кавалерийскому Краснознаменному полку о награждении медалью «За отвагу» ездогого ИПТБ гв. рядового Королева Михаила Яковлевича: «...22 – 23 апреля 1945 г. в боях за форсирование реки Шпреи он под обстрелом противника, своевременно и аккуратно доставлял боеприпасы боевым подразделениям, чем обеспечивал успешный исход боя». Награжден также медалями «За отвагу» (23.11.1943 г.), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.» (09.05.1945 г.).*

\*\*\*

*13 мая 1945 г. Юнязев Федор Дмитриевич был награжден медалью «За отвагу».*

*Ф.Д. Юнязев родился в 1915 г. в с. Сиалеевский Майдан, ныне Кадошкинский район Республика Мордовия. В РККА с 1941 г. Призван Кадошкинским РВК. Строка в наградном списке из приказа по 11 отдельному гвардейскому минометному Львовскому ордена Кутузова полку о награждении медалью «За отвагу» гвардии ефрейтора Юнезева Федора Дмитриевича, шофера транспортной машины 1 батареи: «...16 апреля 1945 г. в районе Густопече, непосредственно на огневой позиции подвозил боеприпасы, когда противник танками перерезал дорогу, огневой взвод испытывал затруднение в боеприпасах, т. Юнязев, несмотря на все это по бездорожью подвозил боеприпасы, чем способствовал выполнению боевой задачи. Его машина прошла без аварий и поломок свыше 12000 км.».*

\*\*\*

*13 мая 1945 г. Надеев Александр Федорович умер от ран.*

*А.Ф. Надеев родился в 1925 г. в д. Новые Пичунгуши, ныне Ельниковский район Республика Мордовия. В РККА с 01.05.1943 г. Призван Ельниковским РВК, Мордовская АССР. Командир отделения связи 2 батареи 1506 истребительного противотанкового артиллерийского Шепетовского Краснознаменного ордена Богдана Хмельницкого полка, младший сержант А.Ф. Надеев в боях 9 и 10 февраля 1945 г. в районе Мендзыжече под пулеметным огнем и артиллерийским обстрелом обеспечил бесперебойную радиосвязь, тем самым содействовал непрерывному управлению огнем и уничтожению 6 самоходных орудий противника. В боях за удержание плацдарма на западном берегу реки Одер в районе Тунскирх 5.04.1945 г., младший сержант А.Ф. Надеев вместе с личным составом орудийных расчетов на протяжении дня отбивал яростные атаки противника, переходя в рукопашные схватки, уничтожив при этом 13 немецких солдат. Под сильным минометным огнем держал бесперебойную связь с командованием, обеспечив управление боем, чем содействовал удержанию плацдарма. 11 мая 1945 г. Александр Федорович получил тяжелое осколочное ранение таза и правого бедра и поступил на лечение в эвакуогоспиталь №4491. 13.05.1945 г. умер от ран. Место захоронения: Чехословакия, г. Моравска-Острава (он же Острава), Забжег, кладбище. Награжден медалями «За отвагу» (05.02.1944 г.), «За боевые заслуги» (22.04.1945 г.) и орденом славы III степени (23.05.1945 г.).*